

端午节期间 我国日均132.1万人次出入境

新华社北京6月25日电(记者任沁沁)记者25日从国家移民管理局获悉,今年端午节期间全国边检机关共查验出入境人员396.3万人次,日均132.1万人次,较去年端午节增长约2.3倍,是2019年端午节的64.6%。其中,入境204.8万人次,出境191.5万人次;内地居民出入境196.7万人次,港

澳台居民167.3万人次,外国人32.3万人次。查验出入境交通运输工具17.6万架(艘、列、辆)次,较去年端午节增长1.6倍。

按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关全警动员,采取多项措施保障端午节期间口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布口岸出入境人员

流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等地边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

造就万千美丽乡村 造福万千农民群众

——“千万工程”二十年启示录

新华社记者

2003—2023。20年时光荏苒。是什么力量引领万千山乡发生巨变,让万千农民生活蒸蒸日上?这是习近平总书记亲力亲为、躬身入局、亲自部署、亲自推动的重大决策——自2003年6月启动以来,“千村示范、万村整治”工程20年持之以恒、锲而不舍,造就万千美丽乡村,造福万千农民群众,成效显著,影响深远。

习近平总书记曾多次就这一工程作出重要指示批示,强调要深入总结提炼,推广好经验好做法,各地区和有关部门要坚持新发展理念,因地制宜、分类施策,加快城乡融合发展步伐,继续积极推动美丽中国建设,全面推进乡村振兴,为实现中国式现代化奠定坚实基础。

之江潮涌,奋楫扬帆。踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程,在高质量发展建设共同富裕示范区浙江,在充满生机活力的神州大地上,一幅“千村向未来、万村奔共富、城乡促融合、全域创和美”的美丽画卷正徐徐展开。

造福工程催生崭新气象:从美丽乡村到美好生活,开启一条全面推进乡村振兴、建设美丽中国的发展之路

青砖黛瓦、创意壁画、蒸汽火车、咖

啡书店……走进舟山市定海区新建村,古朴与时尚交织的气息扑面而来。这里不仅有乡村民宿,还有乡村美术馆、乡村书店。

“奔着习近平总书记提出的‘美丽经济’,这些年我们越干越有劲!来的客人越来越多,民宿年收入翻了几番,没想到农村也能成为人们向往的地方。”见到记者,农家乐“画春园”的主人袁其忠感慨连连。

袁其忠始终记得几年前的一幕——

2015年5月,习近平总书记到浙江调研时,走进袁其忠家里,与村民代表促膝交谈。听完大家介绍情况后,习近平总书记指出:这里是一个天然大氧吧,是“美丽经济”,印证了绿水青山就是金山银山的道理。

从偏僻落后的海岛村,到远近闻名的“网红村”“示范村”,新建村因“美丽经济”华丽转身的故事,成为“千万工程”推进中浙江无数乡村蝶变的缩影。

就在20年前,浙江的广大乡村还是另外一番景象。

谈起当年,很多村民记忆深刻:广大农村面临“成长的烦恼”,经济快速发展,村庄面貌却不如意。有人曾形容:“走过一村又一村,村村都是垃圾村”。还有农民这样作比:“起早贪黑赚钞票,垃圾

堆里数钞票,躺在医院花钞票”。

如何处理经济发展和环境保护的关系?没有调查研究就没有发言权。短短118天,跑遍11个地市,刚到浙江工作不久的习近平一个村一个村地仔细调研。坚持问题导向,在深入调查研究、充分了解情况后,一个以改善农村生态环境、提高农民生活质量为核心的村庄整治建设大行动的想法逐渐成熟。

这是高瞻远瞩、深谋远虑的历史性工程——

2003年6月,在时任省委书记习近平的倡导和主持下,以农村生产、生活、生态的“三生”环境改善为重点,浙江全省启动“千村示范、万村整治”工程:花5年时间,从全省选择1万个左右的行政村进行全面整治,把其中1000个左右的中心村建成全面小康示范村。

“千村示范、万村整治”工程是推进新农村建设的龙头工程、统筹城乡兴“三农”的有效抓手,造福万千农民的民心工程,要让更多的村庄成为充满生机活力和特色魅力的美丽乡村。”习近平以远见卓识谋划未来。

2003年7月,习近平提出作为浙江省域治理总纲和总方略的“八八战略”,其中提到“创建生态省,打造‘绿色浙江’”,“千万工程”正是重要抓手。

擘画蓝图、立柱架梁。在浙江工作期间,习近平亲自出席2003年“千万工程”启动会和连续3年的“千万工程”现场会并发表讲话,为“千万工程”实施指明方向。此后,省里“一把手”直接抓这项工作,成为浙江历届省委的一项雷打不动的惯例。

倾情牵挂、倾力指导。党的十八大以来,习近平总书记多次对深入推进“千万工程”作出重要指示批示,提出明确要求:

2013年5月,习近平总书记作出重要指示强调,要认真总结浙江省开展“千村示范万村整治”工程的经验并加以推广。各地开展新农村建设,应坚持因地制宜、分类指导,规划先行,完善机制,突出重点、统筹协调,通过长期艰苦努力,全面改善农村生产生活条件。

2015年5月,习近平总书记到浙江调研时来到舟山市定海区新建村。习近平总书记在调研中说,全国很多地方都在建设美丽乡村,一部分是吸收了浙江的经验。浙江山清水秀,当年开展“千村示范、万村整治”确实抓得早,有前瞻性。希望浙江再接再厉,继续走在前面。

2018年4月,习近平总书记作出重要指示,要求进一步推广浙江好的经验做法, (下转第三版)

我市政法机关共同发力护航高质量发展

本报讯(记者 李雪峰)今年以来,我市政法机关加快推进执法司法供给侧改革,发挥各单位职能优势,在优化营商环境、提升服务效能,更好便利民企等方面推出系列举措,更加精准有力保障、服务高质量发展。

法律服务没有最优,只有更优。如今,支撑我市高质量发展的一揽子法律服务项目从新鲜“出炉”到具体付诸实施,每一步都“踏石留印”。全市法院系统加强“一站式、综合性”诉讼服务体系,依托网上立案、电子诉讼等手段提升涉企诉讼服务水平。检察院畅通企业诉求反映渠道,依托12309检察服务中心,建立企业信访绿色通道,对企业控告申诉快速受理、及时处理。市公安局持续深化治安、户籍、交管等领域行政管理服务改革,深化“互联网+”政务服务,推动更多服务事项“一网通办”“跨省通办”“一次办好”。市司法局制定出台《服务促进全市专业镇高质量发展“六

聚焦六保障”工作方案》,更好服务全市特色产业集群发展;探索公证参与知识产权保护、企业破产清算、电子商务、金融服务等新型业务;牵头组建民营企业维权律师团,帮助民营企业依法维权;出台全市行政处罚罚没罚清单,推行对新业态、新产业、新业态、新模式市场主体柔性执法。

我市公安机关今年共办理户口迁入“跨省通办”157人,户籍类证明开具“异地通办”6247份,全省通办业务49人;“互联网+公安政务服务”“一网通办”服务平台累计注册用户达180万人,办理业务234件。市中级人民法院有关涉企诉讼民事、行政一审立案50件,其中网上立案21件,占比42%;首次执行立案230件,其中网上立案186件,占比80.87%。全市司法行政系统深入开展免费法律咨询服务,为群众提供免费法律咨询6058件,群众满意度达到99.98%。

山西省第九次旅发大会宣传热潮迭掀

本报讯(记者 史涌涛)伴随着山西省第九次旅游发展大会的日益临近,关于旅发大会与大同文旅的宣传热潮迭掀。

记者在我市各大主干道看到,“云动天下 潮起大同”的大会主题宣传及“文化大同 文明大同 微笑大同”“共享大同蓝 走近大同清 体验大同绿”宣传口号随处可见;在全市重点景区、公共场所、主干道大屏幕上,持续播放着大会宣传片,带给人大美观感;在旅发大会各项活动策划地酒店及附近的主要道路、宣传展板、道旗、横幅格外抢眼,门厅处放置的巨型大会吉祥物“忘忧宝”吸引众多宾客合影留念。

连日来,在各大网络平台上,关于省旅发大会及大同文旅的宣传片精品频出,创意无限,吸引众多网友关注点赞。其中,省第九次旅发大会的主题宣传片创新意识十足,拍摄视角独特,观感流畅明快,将大同景区全覆盖,让人赏心悦目,网友纷纷赞叹“大同是一座倍感意味深长的城市,一座令人流连忘返的乐园”;《古都大同的色彩美学》宣传片,则将大同蓝、古迹黄、中国红、清凉绿、浪漫粉进行创意创作,让人倍感大同完美不胜、魅力无限;《文化古都,清凉夏都,美食之都》则通过不同视角,把大同独特魅力分别呈现;《在大同,探索味蕾的更多可能》将大同的美食尽收罗,完美展现,令人食指大动;以《微笑大同》为主题的宣传片中,八方游客盛赞大同文旅体验,大同市民向四海宾朋发出热情邀请。连日来,中央、省、市等各级主流媒体资源形成宣传矩阵,对大会各项活动和热点话题进行全方位、

多频次、专题性、高质量的宣传报道,掀起主流媒体传播热潮。与此同时,一众网红大咖也纷纷来到大同,宣传推介大同文旅,众多热爱家乡的市民,也纷纷拍摄短视频,镜头中的大同美不胜收。

连日来,在古城南城墙关城内,省第九次旅发大会开幕式正在加紧排练,据导演组介绍,开幕式演出集中国内强大的创作力量,以“融”为主题展现大同的历史文化与现代风华,关城内设置数千台的光束灯组成一个光影的世界,30余台高流明的投影机形成270度的环绕式的视觉体验,在古城墙内,以高精尖的视觉呈现,让八方宾朋享受一场文化盛宴。



记者探营首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会展厅

□ 本报记者 张彩峰

首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会将于6月28日—30日在大同市美术馆举办。博览会期间,全省92家省、市级专业镇将精彩亮相,集中推介和展示专业镇发展成效和特色优势产品。那么,本届专业镇博览会筹备情况如何?6月25日,记者走进正在布展的展厅提前进行探营。

上午10时许,记者来到大同市美术馆,首先看到的是开幕式、主旨论坛、分论坛会场区,数排红色椅子排列得整整齐齐,大屏幕也已安装调试完毕。会场区域后方是此次博览会的主展区,以蓝色为主色调的大同馆和以红色为主色调的太原馆双星闪耀,格外醒目。服务台处,数名工作人员正在悬挂喷绘布。随后,记者前往运城、晋城、忻州、临汾等市的专业镇展厅了解布展情况。各市展厅主题突出、特色鲜明、形式多样,一张张生动的图片、一段段鲜活的文字,记录着各市在专业镇建设上的不懈努力。

运城展厅以“关公故里 好运之城”为主题,整体风格鲜艳亮丽。各参展县区工作人员正在进行实物陈列,忙得热火朝天。记者在现场见到了万荣县委常委、副县长张阳,他表示,万荣全力打造外加工产业名镇,此次博览会给了大家产品展示和相互学习的机会,博览会期间,会邀请企业工程师到现场预拌混凝土、制作工艺,希望借此机会可以和相关企业建立合作,拓宽产品销路。

本报讯(记者 宋芳 通讯员 刘永春 张环宇)记者日前从阳高县了解到,今年以来,阳高县坚持稳字当头、稳中求进,千方百计拓宽财源,全力做大财政收入盘子。截至6月21日,该县一般公共预算收入8977万元,占年初预算的58.29%,同比增长0.76%。

在依法组织税收收入上,该县财政部门进一步强化“主动理财”意识,充分发挥财税联席会议机制作用,加强重点



因为工作人员正在紧锣密鼓地布展。本报记者 于宏摄

“目前,负责布展任务的4组、120多位工作人员正在加紧有序布展,今天要把内场氛围营造工作收尾,包括条幅悬挂、灯箱软膜安装等,部分市已入场进行实物陈列。”博览会陈展负责人刘奇透露,近一个星期,布展工作人员加班加点赶进度,一直到晚上12时收工,确保按照时间进度保质保量完成布展任务,助力博览会成功举办。



阳高县一般公共预算收入实现“双过半”

税源、重点行业的分析研判,协同税务部门强化税收征管服务,深挖主导税源增收潜力。抓好大招商契机,全力培植涵养税源,挖掘增收增长点,阳高热电、国润制药、好医生药业、山纳合成橡胶共入库县级税收2465万元,努力实现应收尽收。在积极组织非税收入上,相

关部门紧盯年度目标,强化非税征管部门业务指导,压实非税执收部门抓收入责任,加大催收力度,加强土地出让金管理,努力挖掘资产性收入等其他非税收入的增收潜力,上半年实现非税收入1450万元,力保财政收入稳定增长。与此同时,该县找准上级政策与本地实际

的结合点和切入点,提前谋划部署常态化储备项目,努力争取更大资金支持,推动更多重点项目落地落地。上半年,财政部门争取各类上级转移支付资金251243万元,争取各类债券资金153000万元,有效缓解了财政支出压力,保障了各项重点支出。

创新宣传教育形式 筑牢全民禁毒防线 我市全面开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动

本报讯(记者 李明璇)今年6月26日是第36个国际禁毒日,连日来,全市各级禁毒部门开展形式多样的禁毒宣传教育活动,掀起“健康人生、绿色无毒”主题禁毒宣传热潮。

各级禁毒部门按照省、市部署要,有计划、有步骤组织实施禁毒宣传

教育,利用各种载体,创新宣传模式,提升内容品质,增强活动效果,实现禁毒宣传教育各领域全覆盖。市戒毒所开展了一系列筑牢禁毒防线宣传活动,组织戒毒民警深入社区、学校、企业、农村和戒毒人员家庭,通过发放禁毒宣传资料、播放禁毒宣传片、组织座谈交流等

多种形式,进一步增强广大人民群众识毒、防毒、拒毒意识。平城区社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工与清源街道办事处工作人员,走进区二十三小学五洲景区分校,结合典型案例,带领同学们逐一拆解不法分子引诱青少年吸食毒品

州区禁毒大队和社区戒毒社区康复服务中心在西坪镇康店村开展禁毒宣传及服务对象回访活动,民警及社工向村民宣传有关禁毒知识、介绍毒品危害及有关法律规范等,并走进服务对象家中,了解其近期生活、就业等情况,提醒家属们多给予关心和鼓励。左云县委党校主体班学员走进左云县禁毒教育基地参观学习,认真观看禁毒展板、毒品仿真模型、吸毒危害警示教育图片等,并进行禁毒宣誓,进一步坚定了参与禁毒斗争的决心和信心。

我省公布高考成绩分段统计表

本报讯(记者 田雁)省招生考试管理中心公布了2023年高考成绩分段统计表,达到一本录取线490分的文科考生有7529人,达到一本录取线480分的理科考生有42972人,考生可通过山西招生考试网查询。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

分段统计详情如下:文史分段统计表从二本录取分数线418分开始,分段统计到632分止。达到418分的考生有25171人,达到450分的考生有16033人,达到500分的有5966人,达到

525分的有3142人,达到550分的有1467人,达到600分的有152人,632分及以上有16人。

理工分段统计表从二本录取分数线396分开始,分段统计到689分止。达到396分的考生有94352人,达到450分的有59324人,达到500分的有33668人,达到530分的有21853人,达到550分的有15459人,达到600分的有4707人,达到650分的有543人,达到670分的有129人,689分及以上有12人。

省运会群众体育赛事围棋比赛在同落幕 大同代表队获两银一铜

本报讯(记者 史涌涛)经过为期4天的激烈角逐,6月25日,山西省第十六届运动会群众体育赛事活动围棋比赛在我市落幕,大同队表现不俗,获得两银一铜的好成绩。

该赛事于6月22日在大同宾馆开枰落子,全省除朔州之外的10个市的78名棋手“手谈忘忧”,度过一个不一样的端午节。比赛设男子个人、女子个人、男子团体、女子团体、肢体残疾个人、听力残疾个人共6个组别,残疾人选手是首次走入省运会赛场,彰显了组委会对不围棋爱好者群体的兼顾。

此次,我市组建两队参加了男子、女子、肢体残疾组的比赛。经过为期4天的纹枰角逐,最终,大同一队的曹义获得肢体残疾个人赛男子组第二名;大同一队男队摘下男子团体第二名,大同一队女队获得女子团体的第三名,此外,大同队还获得道德风尚奖与优秀组织奖。近年来,我市围棋普及推广工作取得显著成效,大同承办了全国女子围棋甲级联赛等一系列重要赛事,被中国围棋协会授予了“全国围棋之乡”称号,本地棋手丁浩获得了世界冠军以及一系列全国冠军。